1. ООО «Центр облачных технологий»

105094, Москва, ул. Госпитальный вал,  д. 5, корп. 18

2. Казенное предприятие «Московская энергетическая дирекция» 

105043, Москва, 4-я Парковая ул.,

 д. 27

РЕШЕНИЕ 

по делу № 1-00-1761/77-13 о нарушении процедуры торгов и порядка заключения договоров

26.09.2013                                                                                                              Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее —  Комиссия) 

рассмотрев жалобу ООО «Центр облачных технологий» на действия заказчика — Казенное предприятие «Московская энергетическая дирекция» при проведении открытого конкурса на право заключения договора на создание и внедрение третьей очереди автоматизированной и внедрение информационной системы управления сетями (реестровый номер № 31300524485) (далее — Конкурс),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «Центр облачных технологий» (далее — Заявитель) на действия заказчика — Казенное предприятие «Московская энергетическая дирекция» (далее — Заказчик) при проведении открытого конкурса на право заключения договора на создание и внедрение третьей очереди автоматизированной и внедрение информационной системы управления сетями (реестровый номер № 31300524485) (далее — Конкурс).

По мнению Заявителя, Заказчиком нарушен способ закупки, установленный Планом закупок, а также Конкурсная документация не содержит критериев оценки и сопоставления заявок, также в Конкурсной документации установлены избыточные требования к составу заявки.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.

Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о закупках), при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и правовыми актами, регламентирующими правила закупки (положение о закупке).

Казенным Предприятием «Московская Энергетическая Дирекция»  утверждено Положение о закупке товаров, работ, услуг для нужд Казенного Предприятия «Московская Энергетическая Дирекция» от 10.01.2013 № 1130012318 (далее — Положение о закупках).

В ходе заседания Комиссии установлено следующее.

Дата публикации извещения о проведении Конкурса — 30.08.2013. Дата и время окончания подачи заявок — 20.09.2013 в 16:00. Дата и время рассмотрения заявок — 23.09.2013 в 12:00. Дата и время подведения итогов Конкурса — 24.09.2013 в 12:00.

Начальная (максимальная) цена договора: 25 000 000, 00 руб.

Согласно жалобе Заявителя, Заказчик нарушил способ закупки, установленный Планом закупок.

Заказчик данный довод заявителя не отрицает, ссылается на законность и правомерность своих действий, при проведении закупки путем открытого конкурса.

В соответствии с Планом закупок Казенного предприятия «Московская энергетическая дирекция» на 2013 год от 13.08.2013 (далее — План закупок) для развития информационной системы АИС УСТП (выполнение мероприятий по реализации проекта по разработке и внедрению Системы ГСТП) установлен способ закупки — запрос ценовых котировок. 

Согласно пункту 6.2.5 Положения о закупках выбор контрагента с помощью запроса ценовых котировок может осуществляться при закупке простых товаров, работ, услуг, стоимость которых составляет более 200 тыс. руб. (с учетом НДС), но не менее 5 млн. руб. (с учетом НДС).

В соответствии с Планом закупок, извещением о проведении Конкурса, начальная (максимальная) цена договора составляет 25 000 000, 00 руб.

В ходе заседания Комиссии Заказчик пояснил, что для совершения данной закупочной процедуры необходимо проведение конкурса, так как это является наиболее оптимальным и соответствующим предмету закупки, требует определенной квалификации и компетенции участников закупки. При этом, Заказчик не отрицал, что способ закупки путем проведения Конкурса противоречит сведениям о способе закупки, содержащимся в Плане закупок.

Согласно пункту 2 статьи 4 Закона о закупках Заказчик размещает на официальном сайте план закупки товаров, работ, услуг на срок не менее чем один год. Порядок формирования плана закупки товаров, работ, услуг, порядок и сроки размещения на официальном сайте такого плана, требования к форме такого плана устанавливаются Правительством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 9 постановления Правительства Российской Федерации от 17.09.2013 № 932 «Об утверждении правил формирования плана закупки товаров (работ, услуг) и требований к форме такого плана» (далее — Постановление № 932) утверждены правила формирования плана закупки товаров (работ, услуг) согласно которым в случае если закупка товаров (работ, услуг) осуществляется путем проведения конкурса или аукциона, внесение изменений в план закупки осуществляется в срок не позднее размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг извещения о закупке, документации о закупке или вносимых в них изменений.

Таким образом, Комиссия, изучив представленные материалы, решила признать данный довод Заявителя обоснованным.

Признать Заказчика нарушившим пункт 2 статьи 4 Закона о закупках, статью 9 Постановления № 932.

Заявитель также обжалует отсутствие в Конкурсной документации критериев оценки и сопоставления заявок на участие в Конкурсе.

Согласно пояснениям Заказчика Конкурсная документация содержит критерии оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

Из представленных на заседание Комиссии документов следует следующее.

Согласно пункту 5.1.15 Конкурсной документации для определения лучших условий исполнения договора в соответствии с критериями и в порядке, которые установлены Конкурсной документацией.

В соответствии с подпунктом 8.16 информационной карты Конкурсной документации установлены критерии оценки и сопоставления заявок на участие в закупке:

1. цена договора — 0,2;

2. качество предложения участника — 0,3;

3. квалификация участника — 0,5.

Комиссия исследовав информацию из открытого доступа, а именно с официального сайта Российской Федерации для размещения информации о закупках отдельными видами юридических лиц (далее — Официальный сайт) установила, что Конкурсная документация, размещенная на Официальном сайте содержит техническую ошибку, а именно не опубликована страница информационной карты Конкурса, содержащая подпункт 8.16 в полном объеме, а также начало подпункта 8.17 о сроке подписания проекта договора победителем конкурса.

Согласно подпункту 1 пункта 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о закупке должны быть указаны сведения, определенные положением о закупке, в том числе установленные заказчиком требования к качеству, техническим характеристикам товара, работы, услуги, к их безопасности, к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, к размерам, упаковке, отгрузке товара, к результатам работы и иные требования, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемой работы, оказываемой услуги потребностям заказчика.

На основании вышеизложенного, Комиссия сочла данный довод Заявителя обоснованным.

Признать Заказчика нарушившим подпункт 1 пункта 10 статьи 4 Закона о закупках.

Заявителем также обжалуется установление избыточного требования к составу заявки на участие в Конкурсе.

Согласно пояснениям Заказчика, в ходе заседания Комиссии, установлено, что Заявитель не подавал заявку на участие в Конкурсе. При этом обжалует положения Конкурсной документации.

Таким образом, Заявитель не мог обжаловать указанные действия Заказчика при проведении Конкурса, так как не подавал заявку на участие в Конкурсе.

Согласно части 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, по результатам рассмотрения жалобы по существу Комиссия антимонопольного органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае установления иных не являющихся предметом обжалования нарушений (нарушений порядка организации и проведения торгов, заключения договоров по результатам торгов или в случае признания торгов несостоявшимися) принимает решение о необходимости выдачи предписания, предусмотренного пунктом 3.1 части 1 статьи 23 настоящего Федерального закона.

В соответствии с пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Закона о защите конкуренции, одним из полномочий антимонопольного органа является выдача организатору торгов обязательных для исполнения предписаний о совершении действий, направленных на устранение нарушений порядка организации, проведения торгов, в том числе об отмене протоколов, составленных в ходе проведения торгов.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1, пунктом 3.1 статьи 23 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Заказчика обоснованной в части.

2. Признать Заказчика нарушившим пункт 2, подпункт 1 пункта 10 статьи 4 Закона о закупках, статью 9 Постановления № 932.

3. Оставить жалобу Заявителя на действия Заказчика в части установления избыточного требования к составу заявки на участие в Конкурсе без рассмотрения.

4. Выдать заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений.

Примечание: В соответствии с ч. 23 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции решение и предписание комиссии антимонопольного органа может быть обжаловано в судебном порядке в течении трех месяцев со дня принятия решения или выдачи предписания.

